
高二下化学小练（19）
1.判断下列盐类水解离子方程式是否正确，正确的划“√”，错误的划“×”
(1)FeCl3溶液：Fe3＋＋3H2OFe(OH)3↓＋3H＋(   )

(2)NaHS溶液：HS－＋H2OH2S＋OH－(   )

(3)K2CO3溶液：COeq \o\al(2－,3)＋2H2OH2CO3＋2OH－(   )

(4)NH4NO3溶液：NHeq \o\al(＋,4)＋H2O===NH3·H2O＋H＋(   )

(5)NaHCO3溶液：HCOeq \o\al(－,3)＋H2OCO2↑＋H2O(   )

(6)Na2S溶液：S2－＋2H2O===H2S↑＋2OH－(   )

(7)NanR溶液的pH>7：Rn－＋nH2OHnR＋nOH－(   )

(8)MCln溶液pH<7：Mn＋＋nH2O===M(OH)n＋nH＋(   )

2.下列判断正确的是        (填序号)。

(1)0.1 mol·L－1的一元酸HA溶液的pH＝3，可推知NaA溶液中存在A－＋H2O===HA＋OH－
(2)向Na2CO3溶液中滴入酚酞溶液，溶液变红色的原因是COeq \o\al(2－,3)＋H2O===HCOeq \o\al(－,3)＋OH－
(3)NaHSO3溶于水显酸性是因为HSOeq \o\al(－,3)＋H2OH2SO3＋OH－，HSOeq \o\al(－,3)SOeq \o\al(2－,3)＋H＋，HSOeq \o\al(－,3)的水解程度小于其电离程度

(4)NaHS溶于水显碱性是因为HS－＋H2OH2S＋OH－，HS－H＋＋S2－，HS－的水解程度大于其电离程度

(5)KAl(SO4)2·12H2O溶于水具有净水作用是因为Al3＋＋3H2O===Al(OH3)↓＋3H＋
(6)Na2S溶于水显碱性是因为S2－＋2H2OH2S＋2OH－
(7)常温下，1 L 1 mol·L－1 NaHCO3溶液中含有的HCOeq \o\al(－,3)和H2CO3分子共1  mol

 3.室温下，在pH都等于9的NaOH和CH3COONa两种溶液中，设由水电离产生的OH－浓度分别为a mol·L－1与b mol·L－1，则a和b关系为(　　)

A.a＞b  
B.a＝10－4b
C.b＝10－4a  
D.a＝b
4.下列各反应的化学方程式中，属于水解反应的是(　　)

A.HCOeq \o\al(－,3)＋H2OCOeq \o\al(2－,3)＋H3O＋
B.POeq \o\al(3－,4)＋H2OH2POeq \o\al(－,4)＋2OH－
C.CO2＋H2OH2CO3
D.COeq \o\al(2－,3)＋H2OHCOeq \o\al(－,3)＋OH－
5.下列物质在常温下发生水解时，对应的离子方程式正确的是(　　)

①Na2CO3：COeq \o\al(2－,3)＋2H2OH2O＋CO2↑＋2OH－
②NH4Cl：NHeq \o\al(＋,4)＋H2ONH3·H2O＋H＋
③CuSO4：Cu2＋＋2H2OCu(OH)2＋2H＋
④NaF：F－＋H2O===HF＋OH－
A.①④  B.②③  C.①③  D.②④
6.将0.01 mol下列物质分别加入100 mL蒸馏水中，恢复至室温，所得溶液中阴离子浓度的大小顺序是(溶液体积变化忽略不计)(　　)

①Na2O2　②Na2O　③Na2CO3　④NaCl

A.①＞②＞③＞④  
B.①＞②＞④＞③
C.①＝②＞③＞④  
D.①＝②＞③＝④
7.室温下，0.5 mol·L－1相同体积的下列四种溶液①KCl、②FeCl3、③HF、④Na2CO3，其中所含阳离子数由多到少的顺序是(　　)

A.④>①＝②>③  
B.①>④>②>③
C.④>①>③>②  
D.④>②>①>③
